
22. Schweizerische Lösungsmeisterschaft 2006 
Kategorie:  Elite 
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Matt in 2 Zügen 10+10     Matt in 2 Zügen         7+8       Matt in 2 Zügen           14+9 
 
 
 

Lösung Nr. 1    V.Kopaev, Skakmaty  v SSSR, 1986 
 
1.Sg5!        1.Se1?  Da5! 

(2.Sxd5#)   1.Sd2?  Tb5! 
1.- Tb5 2.Lb1#   1.Lh3?   g5! 

  1.- Da5 2.Lc2# 
  1.- Tf2 2.La3# 
  1.- Dxf1 2.Lb4# 
  1.- gxf5 2.Dxf5# 
  1.- Lxf7 2.Le5# 
 
Lösung Nr. 2    A. Mochalkin Moskau –Turnier 1989 1. Preis 
 
1.Db4!       1.Dh4?  Sg5! 
    (2. Dxe7#)   1.Da5?  c6! 
  1.- Lxd5 2. Ld7# 

1.- exf6 2. Sf8# 
1.- c5  2. Db6# 
1.-Te5  2.Txe5 

 
Lösung Nr. 3    B.Zappas, The Problemist 1986 1. Preis 
 
1.Se7!       1.Sb4?  Txf5! 

  2.(Dc6#)   1.Sf4?    Dd4! 
1.- Txf5 2.Dxf5#   1.Se5?  Se3! 
1.- Dd4 2.Txd4#   1.Se3?  De5! 
1.- De5 2.Txe5#   1.Sd4?  Tf4+! 
1.- Se3 2.Txe3# 
1.- Tf4+ 2.Txf4# 

  



Mehrzüger + Studie 
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Matt in vier Zügen   9+10     Weiss zieht und gewinnt 6+5 
 
 
 

Lösung Nr. 4    Sven Trommler, Rochade Europa 1994, 1. Ehrende Erwähnung 
 
1.Tb6!  

(2.Ld6+ exd6 3.Tb5+ d5  4.Txd5#) 
1.- Da3 2.Sc6+  Kxe6 3.Se5+ Kxe5  4.Ld4# 
1.- Sd3 2.Tf5+   Ke4  3.Te5+ Kxe5  4.Sf3# 
 
 
 
Lösung Nr. 5    M.Mitrofanov, Sholta Rustaveli MM 1967, 3. Preis 
 
1.b6+  Ka8 
2.g7  h1D 
3.g8D+ Lb8 
4.a7  Sc6+ 
5.dxc6 Dh5+ 
6.Dg5!! Dxg5 
7.Ka6  Lxa7 
8.c7!  und gewinnt 

  



Dreizüger 
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Matt in 3 Zügen   9+10   Matt in 3 Zügen    9+10 
 
 
 

Lösung Nr. 6    V. Gorbatenko, Ural problemist 2002, 1. Preis 
 

1.Da4! 
   (2.Sd4+  exd4/Txd4  3.Dxd7#) 

1.- Lb5 2.Tg5+   hxg5 3.Dg4# 
1.-Dxd5 2.Tf4+     exf4 3.De4# 
1.-Txd5 2.Df4+    exf4 3.Sd4# 

 
 
 

Lösung Nr. 7    T.Zirkewitz, Europa Rochade 1996/97, 1. Ehrende Erwähnung 
 

1.Lc8!  (2.Td8 ~ /Te4  3.Le6/Dc5#) 
1.- Db4 2.Tc7  ~ /Te4  3.Le6/Dxc6# 
1.- Db5 2.Te7  ~ /Te4  3.Le6/fxe4# 
1.- Lf2 2.Txd6+ Kxd6  3.Dd8# 
1.- Dc2 2.Dc5+ Txc5  3.Sf4#  

  



Hilfsmatt + Selbstmatt 
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h4# 2 Lösungen   3+12   s3#     6+15 
 
 
 

Lösung Nr. 8 F.Abdurahamnovic & b.ellinghoven, 
Schach in Schleswig Holstein 2000 

 

I)   1.Ta3   b3 2.e5    Kxh3 3.Txb3+ Kh4 4.Tf3   Lg5# 
II)  1.e6     Lh8 2.Dg7 b4 3.Ke5     bxc5 4.Tf4   Lxg7# 
 
 
 
Lösung Nr. 9 Selivanov, “J.Havran – 50”  2004 2.Preis 
 

1.Le7!   (2.Sc3+ Ke3  3.Dd4+   Dxd4#) 
1.- Tc6  2.Sxg5+ Tc4  3.Se6+   dxe6# 
1.- Lh2  2.Sxd6+ Kg3  3.Sxf5+  Dxf5# 
1.- Se5  2.Sc5+ Sc4  3.Lxd6+ Txd6# 
1.- fxe4  2.Txf3+ Kxf3/Dxf3 3.Dxe4   Dxe4# 
  



22. Schweizerische Lösungsmeisterschaft 2006 
Kategorie:  Open 

 
 Aufgabe Nr. 1       Aufgabe Nr. 2          Aufgabe Nr. 3 
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 Matt in 2 Zügen             9+5      Matt in 2 Zügen         8+8      Matt in 3 Zügen            9+10 
 
 

 
Lösung Nr. 1    Barry  P. Barnes, The Problemist 1988 
 
1.Dh6! 
    (2.Dc1#) 
  1.- Sxh6 2.Le4# 
  1.- Sg5 2.Kxg5# 
  1.- Se5 2.Kxe5# 
  1.- Sd6 2.Se5# 
  1.- Txa4 2.Kxf7# 
  1.- Se2 2.Dh1# 
 
 
Lösung Nr. 2    K.Grabowski, 5.Lob, Brisbane Courier 1916 
 

1.Th2! 
(2.Tc2#) 

  1.- d3  2.Tc4# 
  1.- f6  2.Sxd4# 
  1.- f5  2.Te6# 
  1.- Sa8 bel. 2.D(x)c7# 
 
 
Lösung Nr. 3    Heinz Gfeller, Original 

 
1.Kg5! 
   (2.Dd3 + Ke5 3.Dd5#) 

1.- Txd6 2.Dd3+   Ke5 3.De3# 
 1.- Dc6 2.Sf5+    Kd5  3.Sf4 # 
 1.- f6+  2.Kf5!     c4  3.De3# 
        bel.  3.Dd3/De4# 


